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Welkom 

Moeilijkheidsgraad 
Homemade muffin (gemiddeld) 

Copyright 
©2025 Yummigurumi 

www.yummigurumi.nl 

Instagram: @yummigurumi 

 

Laat je betoveren door de kleurrijke charme van deze ijsvogel! 

Met dit prachtige haakpatroon haal je een waar kunstwerkje in huis. De ijsvogel – 

geliefd om zijn felle kleuren en sierlijke uitstraling – is nu als los patroon verkrijgbaar! 

Perfect als vrolijke eyecatcher op je boekenplank of als originele knuffel voor jong en 

oud. 

Gehaakt met stevig katoen voor een mooie, blijvende vorm. Dit patroon stond eerder 

in het populaire haakblad Aan de Haak (2024) en werd uitvoerig getest door mijn 

trouwe testgroep – kwaliteit verzekerd dus. 

Op beurzen werd er veel naar gevraagd, en nu is het eindelijk zover: het patroon is los 

te koop!  

Dus: pak je haaknaald, kies je favoriete garens, en laat je creativiteit de vrije loop. Ik 

ben heel benieuwd welke versie jij gaat maken. Veel haakplezier! 

 

Met creatieve groet, 

Yummigurumi 
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Inhoud 

 

Benodigdheden 

Hier vind je alles wat je nodig hebt om je IJsvogel tot leven te brengen – 

van garens tot een haaknaald en wat kleine extra’s die de magie 

compleet maken. Er is een apart veld met tips voor het haken voor 

kleine kinderen (veiligheidsvoorschriften) 

Gebruikte termen 

Met deze handige lijst vlieg je moeiteloos door het patroon, zelfs als je 

nog een beginnende haakster bent. Voordat je aan de slag gaat is het 

handig om eerst bekend te zijn met de haak terminologie die ik gebruik 

in mijn patronen. Dit kan per patroon en ontwerper verschillen. Dus sla 

dit deel niet over.  

Patroon IJsvogel  - Hoofd 

Maak je klaar om het avontuur te beginnen! Stap voor stap begeleid ik je 

bij het haken van jouw eigen IJsvogel. Zie hieronder de verschillende 

onderdelen 

Snavel  

Lijf 

Vleugels  

Poten  

 

Afwerking   

De laatste spetters details! Hier leer je hoe je jouw IJsvogel een unieke 

uitstraling geeft – perfect voor op de plank of als cadeau. 

 

Yummigurumi 
Ontmoet de maker achter het patroon! Ontdek hoe 

Yummigurumi met passie en een vleugje humor elk 

haakproject tot een avontuur maakt. 
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Benodigdheden  
Je kunt elk soort garen en haaknaald kiezen die je wilt. Let er wel op dat de hoeveelheid 

garen die je nodig hebt kan afwijken van de aanbevolen hoeveelheid als je je IJsvogel 

met dikker of ander garen maakt. Ook moet je de oogjes dan aanpassen. 

Haaknaald: 2,0 mm; 

Haakgaren: Ik gebruik het volgende garen van Scheepjes Catona: 

• Kleuren: 

• Petrol (50 gr) / licht blauw (25 gr) / oranje (50 gr)  / wit (20 gr) / zwart (20 gr) 

Veiligheidsoogjes: Ovale veiligheidsoogjes maat 11 mm  

Zachte vulling:  Ik gebruik polyester fiberfill van Re-style; 

Schaar: Een scherp en puntig hobbyschaartje; 

Stekenmarkeerders:  Je kunt officiële markeerders gebruiken maar ook een draadje 

contrasterende kleur garen, paperclips of veiligheidsspelden. 

Spelden: Ik gebruik glaskopspelden om de onderdelen aan elkaar te zetten voor ik ze aan 

elkaar naai; 

Stopnaald: Zorg dat de borduurnaald groot genoeg is voor het garen. Ik gebruik een 

clover stopnaald met een kromme punt. Dit vind ik prettig werken; 

Potlood, pen of fluormarker: Ik gebruik een in potlood waarmee ik de vakjes voor elke 

ronde of rij afvink als ik hem heb afgerond. Daarom heeft dit patroon vierkante vakjes 

voor elke ronde. 

  

Veiligheidsvoorschriften: 

• Als je deze knuffel cadeau doet aan een baby of kind onder de 3 jaar is het belangrijk om te 

zorgen dat deze veilig is gemaakt; 

• Zet elk onderdeel stevig vast met draad en naald; 

• Kleine onderdelen als knoopjes kan je beter weglaten; 

• Gebruik geen veiligheidsoogjes maar borduur oogjes met blauw garen; 

• Haak niet met pluizig garen omdat deze soms loslaten en ingeslikt kunnen worden. 
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Gebruikte termen 
De gebruikte afkortingen in het patroon. 

l = losse steek 

v = vaste steek 

hv = halve vaste 

2v in v = 2v in dezelfde steek haken, meerderen 

2vs = 2 vasten samen haken, minderen 

*.. * = herhaal de instructies tussen deze tekens in een reeks, zo vaak als na de sterren 

is aangegeven, bijvoorbeeld: *.. * haak 5x (vijf keer) 

getal in de laatste kolom = totaal aantal steken aan het einde van rij of ronde 

 = geeft dit vakje een kleurtje of vinkje als je de Rnd hebt afgerond. 

 

 

 

 

Patroon IJsvogel - hoofd 
Lees eerst: kleur wisselen 

In dit patroon wordt er van kleur gewisseld, waardoor er kleurvlakken ontstaan. Als er 

van kleur wordt gewisseld staat dit vet gemarkeerd voor de steek vermeld. Voorbeeld 

wit 3v. Dan haak je dus 3v in de kleur wit.   

Pak je haaknaald en garen naar keuze en begin met het haken van lijf. Je hebt zwart en 

wit garen nodig. 

Hoofd 

Start met haken in kleur petrol. Leg oranje en wit vast klaar voor later 

    
 Rnd 1 Haak in magische cirkel 6v   6 
 Rnd 2 *2v in v* haak 6x 12 
 Rnd 3 *1v, 2v in v* haak 6x 18 
 Rnd 4 *1v, 2v in v, 1v* haak 6x 24 
 Rnd 5 *3v, 2v in v* haak 6x 30 
 Rnd 6 *2v, 2v in v, 2v* haak 6x 36 
 Rnd 7 *5v, 2v in v* haak 6x 42 
 Rnd 8 *3v, 2v in v, 3v* haak 6x 48 
 Rnd 9 *7v, 2v in v* haak 6x 54 
 Rnd 10 *4v, 2v in v, 4v* haak 6x 60 
 Rnd 11 60v 60 
 Rnd 12 60v 60 
 Rnd 13 60v 60 
 Rnd 14 60v 60 
 Rnd 15 60v 60 
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 Rnd 16 30v, oranje 20v, blauw 10v 60 
 Rnd 17 26v, oranje 28v, petrol 6v 60 
 Rnd 18 26v, oranje 28v, petrol 6v   60 
 Rnd 19 22v, oranje 8v, petrol 5v, wit 10v, petrol 5v, oranje 8v, 

petrol 2v 

60 

 Rnd 20 22v, oranje 8v, petrol 5v, wit 10v, petrol 5v, oranje 8v,  

petrol 2v   

60 

 Rnd 21 *4v, 2vs, 2v* haak 2x, 4v, oranje 4v, 2vs, 2v, petrol 5v, wit 

1v, 2vs, 8v, 2vs, 1v, petrol 5v, oranje 2v, 2vs, 4v* haak 2x 

54 

 Rnd 22 Start met petrol *7v, 2vs* haak 2x, oranje 7v, petrol 2vs, 

3v, wit 4v, 2vs, 2vs, 4v petrol 3v, 2vs, oranje 7v 

48 

 Rnd 23 Start met wit *3v, 2vs, 3v* haak 2x, 3v, petrol 2vs, 6v, 2vs  

wit 6v, petrol 2vs, 6v, 2vs, wit 3v 

42 

 Rnd 24 wit *5v, 2vs* haak 2x ,3v, petrol 5v, 2vs, wit 1v, 2vs, 3v, 

2vs, 1v, petrol 2vs, 5v, wit 2v 

36 

 Rnd 25 wit *2v, 2vs, 2v* haak 6x 30 
 Rnd 26 *3v, 2vs* haak 6x 24 
 Rnd 27 *1v, 2vs, 1v* haak 6x 18 
 Rnd 28 *1v, 2vs* haak 6x 

Vul het hoofdje op met vulling. Let op als je met 

veiligheidsoogjes wilt werken, dan plaats je deze op Rnd 

17/18, op het oranje vlak, ongeveer 14 steken uit elkaar.  

Tip: 2 steken voorbij witte vlak. Vul het hoofd stevig op.  

12 

 Rnd 29 *2vs* haak 6x 6 
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Snavel 

Haak met zwart. 

    
 Rnd 1 6v in magische cirkel  6 
 Rnd 2 6v 6 
 Rnd 3 *1v, 2v in v* haak 3x 9 
 Rnd 4 9v 9 
 Rnd 5 *1v, 2v in v, 1v* haak 3x 12 
 Rnd 6 12v  12 
 Rnd 7 12v 12 
 Rnd 8 12v 12 
 Rnd 9 *2v, 2v in v* haak 4x 16 
 Rnd 10 16v 16 
 Rnd 11 16v 16 
 Rnd 12 16v 16 

 

Hecht draad af, laat iets hangen voor het aanhechten aan hoofd. En vul lichtjes op. 

Plaats de snavel tussen de ogen. De bovenkant van de snavel eindig op de oranje rand. 

De onderkant net op het wit. Trek het niet te veel uit vorm. Laat de snavel rond van 

vorm.  
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Lijf  
Kleur garen: oranje en licht blauw. Start met oranje 

    
 Rnd 1 6v in magische cirkel  6 
 Rnd 2 *2v in v* haak 6x  12 
 Rnd 3 *1v, 2v in v* haak 3x,  l.blauw *1v, 2v in v* haak 3x 18 
 Rnd 4 oranje *1v, 2v in v, 1v* haak 3x, l.blauw *1v, 2v in v, 1v* 

haak 3x 

 

24 
 Rnd 5 oranje *3v, 2v in v* haak 3x, l.blauw *3v, 2v in v* haak 3x   30 
 Rnd 6 oranje 3x *2v, 2v in v, 2v* l.blauw *2v, 2v in v, 2v* haak 3x 36 
 Rnd 7 oranje 3x *5v, 2v in v* l.blauw *5v, 2v in v* haak 3x 42 
 Rnd 8 oranje 3x *3v, 2v in v, 3v* l.blauw *3v, 2v in v, 3v* haak 3x 48 
 Rnd 9 oranje 3x *7v, 2v in v* l.blauw *7v, 2v in v* haak 3x 54 
 Rnd 10 oranje 27v, l.blauw 27v 54 
 Rnd 11 oranje 27v, l.blauw 27v 54 
 Rnd 12 oranje 28v, l.blauw 26v 54 
 Rnd 13 oranje 28v, l.blauw 26v 54 
 Rnd 14 oranje *2vs, 7v* haak 3x,  l.blauw 2vs, *7v, 2vs* haak 2x, 

7v 

 

48 
 Rnd 15 oranje 26v, l.blauw 22v 48 
 Rnd 16 oranje *3v,2vs, 3v* haak 3x, l.blauw 3v, 2vs, 3v, *3v, 2vs, 

3v* haak 2x 

 

42 
 Rnd 17 oranje 22v, l.blauw 20v 42 
 Rnd 18 oranje *2vs, 5v* haak 3x, 2vs, l.blauw 5v, *2vs, 5v* haak 

2x 

 

36 
 Rnd 19 oranje 19v, l.blauw 17v 36 
 Rnd 20 oranje *2v, 2vs, 2v* haak 3x, 1v, l.blauw 1v, *2vs, 4v* haak 

2x, 2vs, 2v 

 

30 
 Rnd 21 oranje 16v, l.blauw 14v 30 
 Rnd 22 6x *2vs, 3v* 24 
 Rnd 23 24v 24 
 Rnd 24 24v 24 

    

 

Vul het lijfje op en laat een draad hangen voor het aanhechten van het hoofd in de 

afwerking. Je hoeft het gat niet te dichten. 
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Vleugels (2x) 
Haak met petrol. De vleugels bestaan uit 4 verschillende losse veren. De haak je eerst. 

Veer 1 haak je voor 2 vleugels dus 4x. De overige per vleugel 1x. 

 

Veer 1 (2x) 

    
 Rnd 1 6v in magische cirkel  6 
 Rnd 2 *1v, 2v in v, 1v* haak 2x 8 
 Rnd 3 *3v, 2v in v* haak 2x 10 
 Rnd 4 *2v, 2v in v, 2v* haak 2x 12 
 Rnd 5 12v 12 
 Rnd 6 12v 12 
 Rnd 7 12v  12 
 Rnd 8 12v 12 

Hecht af en vul niet op.  

Veer 2 (1x) 

    
 Rnd 1 6v in magische cirkel  6 
 Rnd 2 *1v, 2v in v, 1v* haak 2x 8 
 Rnd 3 *3v, 2v in v* haak 2x 10 
 Rnd 4 10v 10 
 Rnd 5 10v 10 
 Rnd 6 10v 10 
 Rnd 7 10v  10 
 Rnd 8 10v 10 

Hecht af en vul niet op.  

Veer 3 (1x) 

    
 Rnd 1 6v in magische cirkel  6 
 Rnd 2 *1v, 2v in v, 1v* haak 2x 8 
 Rnd 3 *3v, 2v in v* haak 2x 10 
 Rnd 4 10v 10 
 Rnd 5 10v 10 
 Rnd 6 10v 10 

Hecht af en vul niet op.  
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Veer 4 (1x) 

    
 Rnd 1 6v in magische cirkel  6 
 Rnd 2 *1v, 2v in v, 1v* haak 2x 8 
 Rnd 3 *3v, 2v in v* haak 2x 10 
 Rnd 4 10v 10 

 

Hecht deze veer 4 niet af. Je gaat nu veer 2, 3 en 4 aan elkaar haken. Start bij Veer 4, ga 

dan naar 3 en vervolgens naar 2.  Veer 1 heb je later nodig. Let op Vleugel links en rechts 

zijn op Rnd 11.  

  

  

    
 Rnd 5 5v over Veer 4, 5v over Veer 3, 10v over Veer 2, 5v over 

de overgebleven steken van Veer 3, 5v over de 

overgebleven steken van Veer 4 

 

 

30 
 Rnd 6 30v 30 
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 Rnd 7 30v 30 
 Rnd 8 *3v, 2vs* haak 6x 24 
 Rnd 9 24v 24 
 Rnd 10 24v 24 
 Rnd 11 Pak nu de veren nummer 1 erbij.  Vouw ze dubbel dat ze 

goed plat zijn en je 6 steken ziet. Haak ze ook vast aan de 

vleugels.   

Rechtervleugel: 2v, 6v door Veer 1 en Rnd 6 tegelijk zie 

foto, herhaal nogmaals met de andere Veer 1, 10v  

Linkervleugel: 10v, 6v door Veer 1 en Rnd 6 tegelijk, 

herhaal nogmaals met de andere Veer 1,  2v  

 

 

 

 

 

 

24 
 Rnd 12 24v 24 
 Rnd 13 *1v, 2vs, 1v* haak 6x 18 
 Rnd 14 *1v, 2vs, * haak 6x 12 
 Rnd 15 *2vs* haak 6x 6 

 

Hecht af en vul niet op.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Staart  
De staart bestuit uit twee staarveren basisdeel. Haak eerst deze twee losse staartveren. 

Ga daarna verder. Kleur petrol.  

Staartveer (2x) 

    
 Rnd 1 6v in magische cirkel  6 
 Rnd 2 *1v, 2v in v, 1v* haak 2x 8 
 Rnd 3 8v 8 
 Rnd 4 8v 8 
 Rnd 5 8v 8 

 

Basisdeel staart  
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 Rnd 1 8v in magische cirkel  8 
 Rnd 2 8v 8 
 Rnd 3 *1v, 2v in v* haak 4x  12 
 Rnd 4 12v 12 
 Rnd 5 *1v, 2v in v, 1v* haak 4x 16 
 Rnd 6 16v 16 
 Rnd 7 16v 16 
 Rnd 8 16v 16 
 Rnd 9 *3v, 2v in v* haak 4x 20 
 Rnd 10 Pak nu de losse staartveren erbij.  Vouw ze dubbel dat ze 

goed plat zijn en je 4 steken ziet. Je haakt deze op 

dezelfde manier vast als bij de vleugels:   1v, 4v door 

staartveer en T9 tegelijk, herhaal nogmaals met de 

andere Staartveer, 9v 

20 

 Rnd 11 20v. Hecht af en laat draad hangen voor afwerking 20 

 

Poten (2x) 
De poten bestaan uit drie tenen. Haak deze eerst. Daarna aan elkaar. Kleur zwart 

Tenen (3x per poot) 

    
 Rnd 1 6v in magische cirkel  6 
 Rnd 2 6v 6 
 Rnd 3 6v 6 
 Rnd 4 6v 6 
 Rnd 5 6v 6 

 

Hecht teen 1 en 2 af. De laatste (3e) teen ga je gewoon verder haken.  

Haak de tenen aan elkaar door twee tenen samen te haken als ze elkaar raken.  

*zie getekende schema hieronder 
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 Rnd 6 2v, 2vs door teen 1 en 2, 1v, 2vs door teen 2 en 3, 4v over 

3e teen, 2vs door teen 3 en 2, 1v, 2vs door teen 2 en 1, 2v 

over teen 1 

14 

 Rnd 7 14v 14 
 Rnd 8 *5v, 2vs* haak 2x 12 
 Rnd 9 *4v, 2vs* haak 2x 10 
 Rnd 10 *3v, 2vs* haak 2x  Let op! NIET opvullen. 8 
 Rnd 11 *2vs* haak 4x, hecht af. 4 
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Afwerking 
Naai het hoofd op het lijfje. In het midden. Met oranje aan de voorkant en lichtblauw 

achter. 

Plaats de vleugels precies op de rand van het oranje en blauw. De twee veren nr 1. Lopen 

precies over de scheiding van blauw en oranje. Zorg ervoor dat de lange vleugel nr. 2 aan 

de onderkant zit. Plaats de linker en rechter vleugel op de juiste plek. 

Zet aansluitend de staartveren op de juiste plek. Dit is in het midden op lijfje achterkant 

Tussen de vleugels en op Rnd 9/10 van het achterlijfje. Zet de bovenkant vast met kleine 

steekjes op Rnd 10 en de onderkant op Rnd 9. 

Naai de poten vast aan de voorkant van het lijfje.  

Test even op de vogel kan zitten op zijn billen, verplaats de poten dan iets naar boven. En 

zet alleen de voeten vast. De nagels blijven los van het lijfje. 
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Afwerking borduren 

Ogen 

Borduur met wit een kleine rand om de ogen. Deze start op de grens blauw/oranje 

bovenkant en trek je door tot net onder het oog. Door vanuit binnen door te steken naar 

de grens oranje aan de onderkant van het oog kan je het met een klein steekje 

vastzetten.  

 

  

Pak nu een zwarte draad en steek in voor het oog op grens oranje en zwart en maak een 

boogje over het oog heen net over het wit heen. Steek weer binnendoor terug en maak 

een klein steekje. Maak nu nog een kleine steek naar achteren vanuit de voorkant van 

het oog bovenlangs *wimper* op blauwe vlak. Herhaal het vastzetten met steekje op 

zelfde punt. 



 
16 

 Borduur met licht blauw streepjes op het 

hoofd vanaf de voorkant naar bovenop en dan nog klein beetje naar achteren. Let op! 

Niet helemaal opvullen!. En borduur met kleine steekjes de vleugels en niet de veren. 
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Copyright: ©2025 Yummigurumi | www.yummigurumi.nl 

Dit patroon is alleen voor persoonlijk gebruik. Heb respect voor mijn liefde voor het 
ontwerpen van deze patronen. Dit doe je door het patroon niet te delen, in print of digitaal. Je 
mag je gehaakte knuffels van dit patroon wel verkopen of weggeven, mits vermeld staat dat ze 
gemaakt zijn met mijn patroon. Vermeld dan gemaakt volgens “Yummigurumi patroon” of tag / 
link naar @yummigurumi  / www.yummigurumi.nl 

Als je dit patroon wilt delen op jouw blog of Instagram, neem dan eerst contact met mij op. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Over Yummigurumi 
Hallo, 

Ik ben Yvette en een Nederlandse amigurumi designer. Al jaren ben ik actief als 

ontwerpster van diverse haakpatronen. 

Waarom Yummigurumi? 

Simpelweg omdat het lekker ontspannen haken van ‘yummy’ goed combineert met het 

schattige van  ‘amigurumi’, wat schattige gehaakte knuffels betekent. Want dat is wat ik 

graag haak, knuffels ontwerpen die eruit zien alsof je ze zou willen opeten. 

Ik vind het geweldig om te kijken aar jullie creaties. Dus jij iets van mij hebt gehaakt, 

deel je dan het resultaat met mij door mij te taggen op mij Instagram?  

@yummigurumi of #yummigurumi 

 

 


